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КІРІСПЕ (ВВЕДЕНИЕ. INTRODUCTION). Кіріспеде зерттеу тақырыбының өзектілігі, оның мақсаттары мен міндеттері келтірілген, олардың негізінде алынған материалдарға талдау жасалады, мақалада қарастырылған мәселелерге әдіснамалық көзқарастың орындылығы дәлелденеді.
  ЗЕРТТЕУ МАТЕРИАЛДАРЫ  МЕН ӘДІСТЕРІ (МАТЕРИАЛЫ И МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ. MATERIAL AND METHODS OF RESEARCH) қысқаша және нақты түрде сипатталған. Бөлімде зерттеу объектісі және оны жүргізу кезінде қолданылатын барлық әдістер ұсынылуы керек, олардың мәні мен негізделген таңдауы көрсетілуі керек. Қажет болса, негізгі зерттеулерге мысалдар келтіріңіз.
НӘТИЖЕЛЕР ЖӘНЕ ОЛАРДЫ ТАЛҚЫЛАУ (РЕЗУЛЬТАТЫ И ИХ ОБСУЖДЕНИЕ. RESULTS AND THEIR DISCUSSION). бөлімде зерттеудің негізгі нәтижелері, нақты деректер иллюстрациялармен толықтырылған мәтінді пайдалана отырып объективті, жүйеленген және қысқаша ұсынылуы тиіс. Автор(лар) зерттеудің маңыздылығын немесе жаңалығын көрсетеді, анықталған заңдылықтарға назар аударады, нақты ұсыныстар береді. 
ҚОРЫТЫНДЫ (ЗАКЛЮЧЕНИЕ. CONCLUSION) қысқа және мазмұнды түрде ұсыныңыз. Бұл бөлімде алынған нәтижелер мен олардың жаңалығы тұжырымдалған. Ұсыныстар мен ұсыныстар зерттеудің мақсаттары мен міндеттеріне қол жеткізуді растауы керек. Алынған нәтижелерді тәжірибеде қолдану мүмкіндігін көрсетіп, одан әрі ғылыми зерттеулердің бағыттарын ұсыну қажет. 
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