[bookmark: _GoBack]Кері қайтарып алу, мақалаларды түзету, түзетулерді жариялау, кешірім сұрау, теріске шығару жөніндегі нұсқаулық.

Мақаланың мәтінінде оны қабылдауға әсер ететін, бірақ ұсынылған зерттеу нәтижелерін бұрмаламаған қателер табылса, оларды мақаланың pdf файлын ауыстыру және мақала файлындағы және мақала бетіндегі қатені көрсету арқылы түзетуге болады. журналының сайтында.
Мақала мәтінінде зерттеу нәтижелерін бұрмалайтын қателер анықталған жағдайда немесе автордың (авторлардың) деректерді бұрмалауға және/немесе қолдан жасауға байланысты плагиат немесе адал емес әрекеттері анықталған жағдайда мақала кері қайтарылуы мүмкін.
Мақаланы кері қайтарып алудың бастамашысы редакция, автор, ұйым немесе жеке тұлға болуы мүмкін. Шығарылған мақалаға «Мақаланың күші жойылды» деген белгі қойылады және мақаланың кері қайтарылу себебі туралы ақпарат мақала бетінде орналастырылады. Мақаланы кері қайтарып алу туралы ақпарат авторға хатпен, сондай-ақ журнал индекстелетін дерекқорға жіберіледі.
Редактордың немесе рецензенттердің кінәсінен мақала мәтінінде қателер табылған жағдайда кешірім сұралады және мақаланың pdf файлын ауыстыру және қатені мақала файлының өзінде және мақала бетінде көрсету арқылы түзетіледі. журналының сайты.
